
Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu   

Žadatelka se domáhala „poskytnutí následujících informací doposud nevyšetřeným 

zločinům proti lidskosti spadajícím pod jurisdikci Mezinárodního trestního soudu 

v Haagu, na které se vztahuje, mimo trestní zákon, např. mezinárodní Úmluva o 

nepromlčitelnosti válečných zločinů a zločinů proti lidskosti, která je evidována pod 

vyhl. č. 53/1974 Sb.“:   

 

 



 

Policie České republiky poskytla žadatelce následující informace: 

Ad 1. Odbor dokumentace Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu 

služby kriminální policie a vyšetřování v minulosti badatelsky mapoval téma uvedené 

v tomto bodu žádosti. V roce 2007 však pracovníci tohoto odboru spolu s veškerým 

jeho dokumentačním spisovým materiálem byli v rámci delimitace převedeni do 

Archivu bezpečnostních složek. Povinný subjekt proto nedisponuje požadovanými 

informacemi. Policejní orgán Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu 

služby kriminální policie a vyšetřování se v minulosti rovněž zabýval tímto tématem, 

avšak neshledal skutečnosti opravňující zahájení trestního stíhání konkrétní osoby 

nebo osob. Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu služby kriminální 

policie a vyšetřování v minulosti nevedl žádné trestní řízení ve věci nepromlčitelného 

zločinu proti lidskosti. 

Ad 2. Povinný subjekt nedisponuje žádnou informací o trestním stíhání příslušníků 

Policie České republiky zařazených v Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů 

komunismu služby kriminální policie a vyšetřování za okolností uvedených v tomto 

bodu žádosti. Podle zákona č. 341/2011 Sb., o Generální inspekci bezpečnostních 

sborů a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, vyšetřování 

trestných činů příslušníků a zaměstnanců bezpečnostních sborů, tj. také příslušníků 

Policie České republiky, je úkolem Generální inspekce bezpečnostních sborů, která je 

samostatným bezpečnostním sborem. Předchůdkyní Generální inspekce 

bezpečnostních sborů byla Inspekce Policie České republiky, respektive Inspekce 

ministra vnitra, v obou případech organizační články Ministerstva vnitra České 

republiky.         

Ad 3. Povinný subjekt nedisponuje žádnou informací o jednání popsaném v tomto 

bodu žádosti.  

Ad 4. Povinný subjekt nedisponuje žádnou informací o jednání popsaném v tomto 

bodu žádosti.  

Ad 5. Povinný subjekt nedisponuje žádnou informací o trestních oznámeních 

uvedených v tomto bodu žádosti. Podle zákona č. 341/2011 Sb., o Generální inspekci 

bezpečnostních sborů a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

vyšetřování trestných činů příslušníků a zaměstnanců bezpečnostních sborů, tj. také 

příslušníků Policie České republiky, je úkolem Generální inspekce bezpečnostních 

sborů, která je samostatným bezpečnostním sborem. Předchůdkyní Generální 



inspekce bezpečnostních sborů byla Inspekce Policie České republiky, respektive 

Inspekce ministra vnitra, v obou případech organizační články Ministerstva vnitra 

České republiky.         

Ad 6. Takový pokyn neexistuje. 

Ad 7. V každém konkrétním trestním řízení je postup policejního orgánu, tj. také Úřadu 

dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu služby kriminální policie a vyšetřování,  

podroben dozoru příslušného státního zástupce. Činnost každého útvaru Policie 

České republiky je podrobena pravidelné kontrole ze strany policejního prezidenta, 

v případě útvarů s celostátní působností, které vedou trestní řízení, tj. také Úřadu 

dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu služby kriminální policie a vyšetřování, 

rovněž ze strany náměstka policejního prezidenta pro službu kriminální policie a 

vyšetřování.       

PhDr. Jiří Vokuš, 30. ledna 2018   

 


